Parameéter

Megoldasok

1) Tekintsiik a valos szamokon értelmezett
f(x)=(p-3,5)x"+2(p-2)x+6 fiiggvényt, ahol p tetszéleges valés

paraméter!
a) Mutassa meg, hogy tetszoleges p érték mellett az x = -2 zérushelye a
fliggvénynek! (2 pont)
b) Milyen p érték esetén lesz a fiiggvény masik zérushelye 1-nél
nagyobb? (14 pont)

Megoldas:
a) Behelyettesitve x=-2 értékét: f(-2)=(p-3,5)-4-4(p-2)+6=

=4p-14-4p+8+6=0 (2 pont)
b) p= 3,5, mert ekkor az egyenlet nem masodfoku (1 pont)
2(p-2)t4(p-2) -24(p-3,5
Az egyenlet gyokel: x, , = (p-2) J (p-2) (P ) = (1 pont)
: 2(p-3,5)
-p+2+,p*-10p+2
_-p+2+\p*-10p+25 gD
p—-3,9
-p+2+(p-5
e e (p-5) = (2 pont)
pP-3,5
X = = s X, =—2 (1 pont)
| p- 3,5 P
A — =1 egyenlotlenséget kell megoldani.
p-3,5
Az egyenlotlenséget rendezve: _p+—30'55 >0 (2 pont)
P — :
REVEED isscasseisieade s rave s an s s an e o—
szamlalo T e S e e 0
e
A szamlalo és a nevezoé pozitiv (teli vonal) és negativ (szaggatott vonal)
intervallumainak feltlintetéséért 2-2 pont jar. (4 pont)
Az egyenlotlenseég teljesil, ha 0,5 < p < 3,5 (2 pont)
Osszesen: 16 pont
2)
a) Abrazolja derékszigii koordinitarendszerben az [f:[0;7] - R,
f(x)=|x*-6x+5| fiiggvényt! (4 pont)
b) Adja meg az ffliggvény értéekkeészletét! (2 pont)

c) A p valés paraméter értékétol fiiggoen hany megoldasa wvan az
x* - 6x + 5/ = p egyenletnek a [0;7] intervallumon? (8 pont)



Megoldas:

a) Lasd: Fiiggvények - Analizis 17. feladat
b) Lasd: Figgvenyek - Analizis 17. feladat
c) A lehetséges megoldasok a grafikonrdl leolvashatok (1 pont)
Ha p < 0, akkor nincs megoldas (1 pont)
Ha p =0, akkor 2 megoldas van (1 pont)
Ha 0 < p <4, akkor 4 megoldas van (1 pont)
Ha p =4, akkor 3 megoldas van (1 pont)
Ha 4 < p< 5, akkor 2 megoldas van (1 pont)
Ha 5 < p<12, akkor 1 megoldas van (1 pont)
Ha 12 < p, akkor nincs megoldas (1 pont)
Osszesen: 14 pont
3) A ,TOJAS” farmon atlagosan 10000 tyikot tartanak. Ezek egy év alatt
mintegy 2,20 millié tojast tojnak. A tenyésztok azt tapasztaltak, hogy -
valoszintleg a zsifoltsag csokkenése miatt- ha a tytkok szamat 4%-kal
csokkentik, akkor az egy tojora juto atlagos tojastermelés 8%-kal no.
a) A tyikok szamanak 4%-os csikkentése utdn, mennyi lett a
tojasfarmon az évi termelés? (S pont)
Az a tapasztalat, hogy a tyukok szamanak p %-kal torténé csikkenése
2p %-kal noveli az egy tyiikra vonatkozé tojismennyiséget, csak p < 30
esetén érvényes.
b) Hany szazalékkal csokkentették tavaly a tyikok szamat, ha ezzel évi
8%-0s termelésnovekedést értek el egy év alatt? (11 pont)
Megoldas:
a) Ldsd: Szdveges feladatok 10. feladat
b) A keresett szazalékot p-vel jeldlve (p<30), a tyukok szamat p %-kal

csokkentve adodik, hogy szamuk 10000 ~(1 —%] (1 pont)

Az 1 tojora juto termelés 5410 [ 2P

—- 1+—J lett (2 pont)
10000 100

A sziveg szerint IDDD[]-[I I } e 1(1+ E—P]= 2,2:10°-1,08 (1 pont)
- 100/ 10000 100
P \,.2pP)
Azaz |[1-— || 1+——|=1,08 1 pont
[ 10{)J[ 100 {1 pont)
Az egyenlet mindkét oldalat 10000-el beszorozva (100 - p){100+2p)=10800
(1 pont)
A szorzas elvégzése utan: 10000 +100p-2p° =10800 (1 pont)
Rendezés utan: p’ -50p+400 =0 masodfoku egyenlethez jutunk (1 pont)
Ennek megoldasai: 40 és 10 (1 pont)
Mivel p < 30, igy csak 10 lehet a megoldas (1 pont)
Ellenérizve, ha a 9000-re csokkentett létszam esetén 20%-kal nd az egy tyakra
. _ 2,2-10" _ o o =
juto tojasmennyiseg, azaz 30000 -1,2 lesz, ekkor az évi termelés 2,2-10"-1,08
Tehat 10%-kal kell csokkenteni a tyiukok szamat. (1 pont)

Osszesen: 16 pont



4) a) Ertelmezziilk a valés szdmok halmazin az f fiiggvényt az
f(x)=x" + kx® + 9x képlettel! (A k paraméter valés szimot jeldl).
Szamitsa ki, hogy k mely értéke esetén lesz x=1 a figgvénynek
lokalis szélsoertekhelye a fliiggvénynek!

Allapitsa meg, hogy az igy kapott k esetén x =1 a fiiggvények lokalis

maximumhelye vagy lokalis minimumbhelye!

Igazolja, hogy a k ezen értéke esetén a fiiggvénynek van masik lokilis

szélsdértékhelye is! (11 pont)
b) Hatidrozza meg a valés szimok halmazén a g(x)= x* - 9x° képlettel

értelmezett g fiiggvény inflexiés pontjat! (S pont)

Megoldas:

al] A differencialhato ffuggvénynek az x =1 akkor lehet szélséértékhelye, ha itt az

elsd derivaltja nulla (1 pont)
Mivel f'(x)=3x"+2kx+9 (1 pont)
Ezért f'(1)=3+2k+9=0 (1 pont)
Innen k=-6 (1 pont)
Erre a k értékre f'(x)=3x"-12x+9 (1 pont)
A masodfoku polinom szorzatalakja: f'(x)=3-(x-1)-(x-3) (2 pont)
Az x =1 helyen a derivalt pozitivbol negativba valt (1 pont)
ezert itt az ffOggvénynek lokalis maximuma van (1 pont)
A derivalt x = 3 helyen negativboél pozitivba valt (1 pont)
ezért itt az [flggvénynek lokdlis minimuma van (1 pont)

b) Lasd: Fiiggrények - Analizis 7s. feladat

Osszesen: 16 pont

5) Legyen p valés parameéter. Tekintsiik a wvalés szamok halmazan
értelmezett f fiiggvényt, amelynek  hozzarendelési szabalya
f(x)=-8x"+(p-3)x*+ p°x-6.

|
a) Szamitsa kia I f(x)dx hatarozott integralt, ha p =3 (4 pont)
L)
b) Hatarozza meg p értékét ngy, hogy az x =1 zérushelye legyen az f
fiiggvénynek! (3 pont)
c) Hatarozza meg p értékét agy, hogy az f fiiggvény derivaltja az x =1
helyen pozitiv legyen! (7 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Figgvények - Analizis 16. feladat
b) -3+(p-3)+p*-6=0 (1 pont)
Rendezve: p"+ p—12=0 (1 pont)
Ennek a megoldasabol adodik, hogy p=3 vagy p=-4 esetén lesz a megadott
fggvénynek zérushelye az 1. (1 pont)
c) Derivaltfliggvény: f'(x)=-9x*+2(p-3)x+ p° (2 pont)
x = 1-hez tartozo helyettesitési érték: p° +2p—15 (1 pont)
p'+2p-15>0 egyenlitlenség megoldhaté (1 pont)

p'+2p-15=0 egyenlet megoldasai 3 és -5 (1 pont)



mivel p° +2p—15> 0 bal oldalanak foegylitthatoja pozitiv (1 pont)
ezért az egyenlotlenseég teljestil, ha p<-5 vagy p>3 (1 pont)

Osszesen: 14 pont

6) Az aés b wvektor koordinatai a t wvalés paraméter fiiggvényében:
a(cost;sint) és I_:(sin’ t; cos”® t)
a) Adja meg a és b vektorok koordinatainak pontos érékét, ha t az ?
szamot jeloli! (2 pont)
b) Mekkora az a és b vektorok hajlasszoge t = % esetén? (A keresett
szoget fokban, egészre kerekitve adja meg!) (S5 pont)
c) Hatarozza meg tolyan valos értékeit, amelyek esetén a és b vektorok
meroclegesek egymasral (7 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Koordindtageometria 7. feladat
b) Lasd: Koordinatageometria 7. feladat
c) A keét vektor akkor és csak akkor merdlege egymasra, ha ab=20 (1 pont)
A keresett t ismeretlent a szokasosabb modon x  jeloli.  Mivel
ab=cos xsin’ x +sinxcos” x, igy a cosxsin’x+sinxcos’x=0 egyenlet
megoldasa a feladat. Azonos atalakitassal adaodik:
cos xsinx(sinx+cosx)=0 (1 pont)
Ez a szorzat pontosan akkor nulla, ha
cosx =0 vagy sinx=0 vagy sinx+cosx=0 (1 pont)
[I}x=g+nn:,ahnl nef vagy (1 pont)
(2) x =kmn, ahol ke @ vagy (1 pont)
(3) sinx+cosx=0
A (3) alatti egyvenletnek nem megoldasai azok az x szamok, amelyek koszinusza
0, igy az egyenlet megoldashalmaza azonos a tgx =-1 egyenletével
(1 pont)
Azaz x=?+mx.ﬂhﬂ]mrz£ﬂ (1 pont)
A keét vektor tehat pontosan akkor meroleges egymasra, ha t=n- 2 vagy
t= T +mn, ahol nme £
Osszesen: 14 pont
7)

a)

b)

Egy derékszogii haromszog egyik oldalegyenese valamelyik
koordinatatengely, egy masik oldalegyenesének egyenlete 2x+ y =10
, egyik csilicsa az origé. Hany ilyen tulajdonsaga haromszoég van? (6
pont)

Jelolje e azokat az egyeneseket, amelynek egyenlete 2x + y = b, ahol
b valos paraméter. Mekkora lehet b értéke, ha tudjuk, hogy van kézos

pontja az igy megadott e egyenesnek és az origo kozépponta 4 egység
sugara kornek? (8 pont)



Megoldas:

a) Lasd: Koordinatageometria 1. feladat
b) Az egvenesnek és a kornek akkor és csak akkor van kézds pontja, ha az

egyenleteikbadl allo egyvenletrendszernek van megoldasa (1 pont)
A kér egyenlete: x° +y” =16 (1 pont)
Az egyenes egvenletébdl y=b—2x.
Behelyettesités utan: x* +(b-2x) =16 (1 pont)
Sx* —4bx+b*—-16=0 (1 pont)
A kapott masodfokn egyenletnek van megoldasa, ha a D diszkriminans nem
negativ (1 pont)
D=320-4b" 20 (1 pont)
ahonnan |b| < 4.5 (1 pont)
A b parameéter lehetséges értékei tehat a [—4»"5*4\@] elemei (1 pont)
Osszesen: 14 pont
8)
a) Abrazolja a derékszogu koordinatarendszerben az

f:[0;5] > R, f(x) = |x* - 4x + 3| fiiggvényt! (5 pont)
b) Tekintsiik az |(x-2)" -1 =kparaméteres egyenletet, ahol k valés

paraméter. Vizsgilja a mepgoldasok szamat a k parameéter

fiiggvényében! (7 pont)

c) Abrazolja a megoldiasok szamat megadé fiiggvény a ke ]-6;6[

intervallumon! (2 pont)

d) Adja meg a c)-beli fiiggvény értékkészletét! (2 pont)
Megoldas:

a) Lasd: Abszolitértékes és gydkads kifejezések 6. feladat
b) A megoldasok szamat az f(x) teljes grafikonja és az y=k egyenes kozis

pontjainak szama adja (2 pont)

Ha k > 1, akkor két kbzo6s pontja van (1 pont)
Ha k =1, akkor harom kézds pontja van (1 pont)
Ha O < k <1, akkor négy kézds pontja van (1 pont)
Ha k = 0, akkor két kézos pontja van (1 pont)
Ha k < 0, akkor nincs kozos pont (1 pont)

c) Lasd: Egyenletek, egyenlotlenségek 4. feladat
d) Lasd: Egyenletek, eqyenlotlenségek 4. feladat
Osszesen: 16 pont

9) A derékszigi koordinata-rendszerben az ABC haromszog csucsai: A{Z;l},
B(7;-4), C(11; p). Hatiarozza meg a p paraméter pontos értékét, ha a

haromszog B csiucsanal levo belso szoge 60°-0s. (16 pont)
Megoldas:

Az ABC haromszog AC oldalara felirva a koszinusztételt:

AC* = AB* + BC* -2. AB-BC-0,5 (2 pont)

AB* =50 (1 pont)

BC? =16+(p+4) (1 pont)



p+8p+32 (1 pont)

AC? =81+(p-1) (1 pont)
p’-2p+82 (1 pont)
A kapott értekeket visszahelyettesiive a koszinusziételbe a kivetkezit kapjuk:
p'ﬂ—2p+82-p"'+8p+3£&—«.."5ﬂrurp2+8p+21 (1 pont)
Rendezve: JED{p"! +8p+ 32) =10p (2 pont)
Mivel a baloldalon pozitiv szam all ezért p>0 (1 pont)
Négyzetre emelve és egyszertisitve:

p?+8p+32=2p> (1 pont)
Amibél adodik p* -8p-32=0 (1 pont)
Ebbek az egyenletnek a gyodkei:

p=4+4J3 p,=4-43 (2 pont)
Mivel p> 0, ezért csaka p, = 4+4.3 megoldas lesz jo (1 pont)

Osszesen: 16 pont

10) Adott az x° + y* + 4x - 16y + 34 = 0 egyenletii k kor.
a) Igazolja, hogy az E(-7; 5) pont rajta van a k kirén! (2 pont)

b) Irja fel a k kér E pontjaban hiizhaté érintéjének egyenletét! (5 pont)
c) Hatarozza meg az m valoés paraméter Gsszes lehetséges értékét nugy,
hogy az y = mx egyenleti e egyenesnek és a k kdrnek ne legyen kozos

pontja! (9 pont)

Megoldas:

a) Ldasd: Koordinatageometria 24. feladat
b) Ldsd: Koordindtageometria 24. feladat
c)] Az e egyenesnek es a Kk kiémek nincs kozés pontja, ha az

x* +(mx)’ +4x-16-mx+34 =0 egyenletnek nincs valos megoldasa. (1 pont)
Rendezve: (m” +1)x’ +(4x—-16m)x+34=0. (1 pont)
Ennek a masodfoka egyenletnek pontosan akkor nincs valos megoldasa, ha a
diszkriminansa negativ., (1 pont)
D=(4x-16m) -136(m" +1)= (1 pont)
=120m" -128m-120 = 8(15m* —16m -15) (1 pont)
A 15m’ ~16m~15=0 cgyenlet gydkei ~2 és 2. (1 pont)
Mivel az egyenletben a masodfoka tag egylitthatoja pozitiv, (1 pont)

ezért 15m* —16m —15 <0 pontosan akkor teljestil, ha "g <m < g A k kirnek

. N _— , 3 5
és az e egyenesnek nincs kdzis pontja, ha m € _E;E . (2 pont)
Osszesen: 16 pont
11)a) Hatarozza meg a p>0  paraméter értékét ngy, hogy
f{af ~24x +20)dx =0 teljesiiljén! (5 pont)



b) Hatarozza meg az a, b, ¢ valos paraméterek értékét agy, hogy az
f(x)=ax’+bx" +ex+ 28 (x e R) fiiggvénynek x =2-ben x =2- ben
x = 2-ben zérushelye, x = —4-ben lokalis maximumhelye, x =-1-ben

pedig inflexios pontja legyen! (11 pont)
Megoldas:
A ~ L ]
a) I{Sx" — 24x +20)dx = [ x* —12x* + 20x ]| (2 pont)
]
Megoldando a p’ —12p* + 20p = 0 egyenlet. (1 pont)
Mivel p >0, ezért ez ekvivalens a p* —12p+ 20 = 0 méasodfoki egyenlettel.
(1 pont)
Ennek (pozitiv) gyikei a 2 és a 10, ezek tehat a p lehetséges értékei. (1 pont)
b) A zérushelyre vonatkozo eléiras miatt 8a+4b+2c+28 =0. (1 pont)

(A lokalis maximumhelyre vonatkozo eldiras teljestilésének szlikséges feltétele,
hogy a fliggvény derivaltja a —4 helyen 0 legyen.)
f'(x)=3ax® +2bx +¢ (1 pont)
f'(—4)=48a-8b+c=0 (1 pont)
(Az inflexios pontra vonatkozo eléiras teljestilésének szilikséges feltétele, hogy a
flggvény masodik derivaltja a —1 helven O legyen.)
f"(x)=6ax+2b (1 pont)
f'(-1)=—6a+2b=0 (1 pont)
Megoldando az alabbi egyenletrendszer:
Ba+4b+2c+28=0

48a-8b+c =0 (1 pont)

-ba+2b =0

Az egvenletrendszer harmadik egyenletébdl b= 3a. Ezt az elsd két egyenletbe
helyettesitve (és egyszerisitve) a

10a+¢c=-14

24a+c =0
kétismeretlenes egyenletrendszert kapjuk. Ennek megoldasa a =1 ése=-24
, tehat b= 3. (3 pont)

(A lokalis maximumbhely és az inflexios pont elégséges feltételének vizsgalata:)
Ha f(x)=x"+3x" —24x+28 (x e k), akkor f'-nek a -4 zérushelye, és itt [

pozitivbél negativba megy at, ezért az f~nek valoban lokalis maximumbhelye van

a —-nel; (1 pont)
f"-nek zérushelye a -1, és itt f" eldjelet valt, ezért az f~nek valéban inflexios
pontja van Itt. (1 pont)

Osszesen: 16 pont



12)a) Hany olyan 1000-nél kisebb p pozitiv egész szam van, amelyre a p és

a 42 relativ primek?

(6 pont)

Az alabbi tablazatban egy végtelen szorzotiabla részletét latjuk.
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A fehér, illetve sziirke szinii ,L” alaki savokba lévo szamok osszege:

L =1,
L,=2+4+2=385,

L,=3+6+9+6+3=27
b) Igazolja, hogy L, =n".
c) Igazolja, hogy az els6 n pozitiv kohszam osszege

EH=1’+2“+3“+...+n"’=[

Megoldas:
42=2.3.7, igy azokat az 1000-nél kisebb pozitiv egész szamokat keressiik,

melyek nem oszthatok sem 2-vel, sem 3-mal, sem 7-tel.

a)

Alternativ megoldas:

1-t6]1 999-ig 2-vel oszthato szama 499 darab,

3-mal oszthatd 333 darab,

7-tel oszthato 142 darab,

n(n+1)
2

],

2-vel és 3-mal (azaz 6-tal) oszthatd szamok 166 darab,
2-vel és 7-tel (azaz 14-gyel) oszthato szam 71 darab,

3-mal és 7-tel (azaz 21-gyel) oszthaté szam 47 darab,

(4 pont)

(6 pont)

(1 pont)

(1 pont)

(1 pont)

vegll pedig 2-vel, 3-mal és 7-tel, azaz 42-vel, oszthato szam 23 darab van. (1

pont)
A keresett

bj

szamok
999 — (499 + 333 + 142) + (166 + 71+ 47) - 23 = 286.
286 1000-n¢l kisebb p pozitiv egész szam varn.

szama

(logikai

szita formulaval)
(1 pont)
(1 pont)

1-t6l 42-ig a 42-héz relativ primek: 1, 5, 11, 13, 17, 19, 23, 25, 29, 31, 37, 41,

ez 12 darab.

(1 pont)

Ha k relativ prim a 42-hoz, akkor k+42 is, ezért barmelyik 42 egymést kovetd
egesz szam kozott 12 megfeleld szam van.

999 =23-42+ 33

Igy 1-t6l (23-42 =)966 —ig 23 -12 = 276 megfeleld szam van,
967-tol 999-ig pedig annyi, amennyi 1-tol 33-ig, azaz 10 darab.
A keresett szamok szama: (276 +10 =)286.

Ldsd: Bizonyitdasok 26, feladat

(1 pont)
(1 pont)
(1 pont)
(1 pont)
(1 pont)



¢) Lasd: Bizonyitasok 26. feladat
Osszesen: 16 pont
13)
a) Az abran a harmadfoku f fiiggvény grafikonjanak egy részlete lathato.
A fiiggvény értelmezési tartomanyaban megjeloltiink 6t helyet.
Mindegyik esetben déntse el, hogy az adott helyen az f elso, illetve a
masodik derivaltjanak el6jele pozitiv (P) vagy negativ (N)! Vilaszat irja
a megadott tablazat megfelel6 cellajabal
(Tudjuk, hogy f'(x,)=0.) (4 pont)

'-|'J

f Iy Fy Ty Ip r

hely

" f eléjele | P
" eléjele

b) Adottaz y=- % {.:h: - Z]i + 8 egyenleti parabola.

Hatarozza meg a k valos paraméter értékét agy, hogy a 4x-y=k
egyenletii egyenes érintse a parabolat, és hatarozza meg az érintési
pont koordinatait is! (9 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Figgvények - Analizis 41. feladat
b) (A keresett egyenes nem parhuzamos az adott parabola tengelyével.) Ugy kell
meghatarozni a k értékét, hogy az alabbi egyenletrendszernek pontosan egy
[rendezett valos szampar) megoldasa legyen.

y=-—5(x-2)' +8

(1 pont)
dx-y=Kk
A masodik egvenlethol kifejezziik y-t, és behelyettesitjiik az elso egyenletbe:
y=4x—k,ig;r4x—k=—i{x-i}%a (1 pont)
Nullara rendezve: --%x"‘ -3x+7+k=0 (1 pont)
A masodfoka egyenletnek akkor lesz egy megoldasa, ha a diszkriminansa nulla:

(1 pont)

9—4-[—3{?%}--9 (1 pont)



Innen 16+ k=0, azaz k=-16.
A —ix"“ —~3x-9 =0 egyenlet (egyetlen) gyoke x = -6,

és ekkor y(=4x-k=4-(-6)-(-16))=-8.
Az érintés pont (-6;-8).

Alternativ megoldas:

Az érinto egyenlete y = 4x — k, igy az érintd meredeksége 4.

(1 pont)
(1 pont)
(1 pont)
(1 pont)

(1 pont)

Ezért az érintési pontban az f(x)= —%{x -2} + 8 (x e R) masodfokn fliggvény

derivaltjanak értéke 4.

| ' 1
fX)=|-=—x"4+x+T|'=z==-—x+1
£0=(-3 =3

gy —%x+1=4,azazx=—5.

fpﬁ%:—%pﬁ—ﬂf+8}=—8

Az €rintés pont (-6;-8).

(1 pont)
(2 pont)

(1 pont)

(1 pont)

(1 pont)

Az érintési pontba hnzhato érinté egyenlete y+8=4(x+6),azaz y=4x+16

A kvalos szam értéke tehat-16 .

(1 pont)
(1 pont)

Osszesen: 13 pont
14) Adott az x*-(4p+1)x+2p =0 masodfoki egyenlet, ahol p wvalds

parameter.

a) Igazolja, hogy barmely valés p érték esetén az egyenletnek két

kiilonb6zo valés gyoke van!

(3 pont)

b) Ha az egyenlet egyik gyoke 3, akkor mennyi a masik gydke? (4 pont)
c) Hatarozza meg a p paraméter értékét gy, hogy az egyenlet gyokeinek

négyzetosszege 7 legyen!

Megoldas:
a) Ldsd: Bizonyitasok 31. feladat

b)

Ha a 3 gyvoke az egyvenletnek, akkor 9-3(4p+1)+2p=0.
ahonnan p=0,6.
Az egyenlet ezzel az értékkel: x° -3,4x+1,2=0.

A megoldokeépletbdl adodik, hogy a masik valos gyok ekkor 0,4.

Alternativ megoldas:

(6 pont)

(1 pont)
(1 pont)
(1 pont)
(1 pont)
(1 pont)

Az egyenletnek mindig két valos gyoke van, ezért a gyikok és egylitthatok
kozotti Osszefliggések szerint (a Viéte-formulak alapjan), x, +3=4p+1 és

3x,=2p,

Ez utobbi alapjan p = g X,

amelyet az elsé dsszefliggésbe helyettesitve:

X, +3=6x,+1,

ahonnan a masik gvik x, = 0,4 .

(A megadott egyenletnek mindig 2 valos gydke van.)

(1 pont)

(1 pont)

(1 pont)
(1 pont)



x; +x; =[x +x, Y =g (1 pont)
A gyikok és egyltthatok koézotti 6sszefliggések szerint
x+x,=4p+1és xx, =2p,

ezert xf+}:§=|[4p+1}j—2-2p, (2 pont)
(4p+1) -2.2p=7 (1 pont)
16p° +4p-6=0 (1 pont)
Ennek az egyenletnek a wvalos gyokeir 0,5 és -0,75, igy ezek a p paraméter
keresett értékei. (1 pont)

Osszesen: 13 pont

15)a) Hatarozza meg az m valés szam oOsszes lehetséges értékét Ggy, hogy

az alabbi kijelentés igaz legyen!

Az x* —2x+ 4 = mx egyenletnek pontosan két kiilonbézo valos gyoke

van. (6 pont)
b) Mutassa meg, hogy az alabbi kijelentés igaz!

3 1 3

Az f:R - R; = fii értékkészlet o et
f Six) (1+cosx) +2 ggveny e [2'2]
intervallum. (S pont)

¢) Tudjuk, hogy az A, B, C kijelentések mindegyike 0,6 valosziniiséggel
igaz és 0,4 valdésziniiséggel hamis. Ebben az esetben mennyi annak a

valésziniisége, hogy (A » B) v C kijelentés igaz? (5 pont)

Megoldas:
a) Pontosan akkor van két wvalos gyok, ha x -2x-mx+4=0 egyenlet

diszkrimindnsa pozitiv. (1 pont)

Az egyenlet x* —(2+m)x+4=0, ezért D=(2+m) —16 (1 pont)

D=m"+4m-12>0 (1 pont)

Az m® +4m—-12 =0 egyenlet megoldasai -6 és 2. (1 pont)

Az mi—» m’ +4m—12 masodfoku fliggvény képe

Jelfelé nyitott” parabola, ez abrazolva is megfelelo. (1 pont)

Tehat m<-6 vagy m>2 esetén igaz a megadott kijelentés, wvagy

intervallummal felirva: m e |-o;-6[U]2; + =] (1 pont)

y=x -2x+4
¥ = mx
m<=6 m>2
\
"Il'l
H‘-.I y=Jlx
] ——Iﬁ.L; ,f’"-.
g X

b) Filiggvények — Analizis 47. feladat
c) Lasd: Halmazok 14. feladat

Osszesen: 16 pont



